

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 63-Я ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ!

(Из Призывов ЦК КПСС)



СЛАВА ОКТЯБРЮ!

ПРИВЕСЫ ХОРОШИЕ

Высоких результатов добиваются бригада Николая Терентьевича Шербо на откорне молодняка крупного рогатого скота из откормовоза. Так, в октябре среднесуточный привес по бригаде составил 935 граммов при плане 500. Всего обслуживает бригада 1500 голов молодняка. Отдельные скотники добиваются еще больших успехов. Валентина Ивановна Мурзаева вместе с Валентиной Петровной Майданниковой получили в среднем по 1173 грамма, ухаживая за гуртом в 360 голов. Анатолий Васильевич Тарасов с Верой Петровной Гавриловой — по 917 граммов.

НА ПОЛЯХ — ОТРЯД ПЛОДОРОДИЯ

В колхозе «Вперед» вывезено под урожай 1981 года около 4000 тонн органики. Ценное удобрение — птичий помет возвезли по договоренности правления колхоза и дирекции предприятия пять колесных трак-

торов птицефабрики. Ежедневная прибавка — 200 тонн.

После праздников вступит в работу колхозный отряд плодородия. Агрономическая служба и механизаторы полны уверенности выполнить задание, внести в почву ежегодную норму удобрений не менее 30000 тонн.

ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Коллектив тепличного комбината совхоза «Безруковский», встав на предсъездовскую вахту, уверенно добивается успехов. Овощеводы выполнили годовой план по производству огурцов, получив 1373 тонны при плане 1360 тонн. Реализация овощей продолжается вторым оборотом культуры.

Одновременно готовится залог под будущий урожай. Силами районного объединения «Сельхозхимия» заменяются грунты. Подвезено уже 6500 тонн торфа. До требуемого объема осталось еще 3500 тонн. А основную свою задачу овощеводы видят сейчас в подготовке к зиме, в утеплении теплиц.

И в первую очередь слова благодарности хочется сказать птицеводам. Все четыре птицефабрики справились с пятилетним планом продажи яиц, поставив в торговлю 981742 тысячи яиц. Продано на первое ноября 138742 тысячи сверх плана, из них 65920 тысяч штук коллективом Мысковской птицефабрики.

О завершении пятилетнего

Сельская Правда

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АВГУСТА
1939 ГОДА



ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 134 (5212)

Пятница 7 ноября 1980 года

Цена 2 коп.

Костры революций

Разгорались, горели костры,
Согревая усталых солдат,
Что из боя с победой
пришли,
Когда Зимний
был приступом взят...
Да, мы храним
 тот негаснущий свет,
 В давние годы
зажженный отцами.
Пламя взлетающих
 в небо ракет —
 Ваши, костры революции,
 пламя!..

Николай ДОРИЗО.

дорогой Октябрь

Кумачом праздничных стягов, торжественным маршем демонстраций, отчетом о своих трудовых достижениях встречают труженики района день рождения Страны Советов — годовщину Великой Октябрьской социалистической революции, 63 года назад в этот день народные массы России под руководством В. И. Ленина и созданной им Коммунистической партии, свершив революцию, взяли власть в свои руки. Начался новый этап всемирной истории — поворот человечества от капитализма к социализму.

Высоко несет наша страна знамя Октября. За годы Советской власти народ, возглавляемый ленинской партией коммунистов, построил развитое социалистическое общество, утвердил новый социалистический образ жизни.

Мы стоим ныне на пороге завершения десятой пятилетки. С воодушевлением восприняли труженики района решение июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXVI съезда КПСС. Съезды нашей партии играют выдающуюся роль в жизни Советского общества. Каждый открывает новые горизонты перед Коммунистической партией и страной. XXVI съезд определит дальнейшие стратегические задачи в деле коммунистического строительства и пути их решения.

У советских людей существует замечательная традиция — встречать партийный съезд ударной трудовой вахтой. Дальнейшим развитием творческой инициативы масс становится социалистическое соревнование, развернувшееся навстречу XXVI съезду КПСС. С патриотическим почином по достоянной встрече форума коммунистов выступили животноводы совхоза «Чистогорский», работники Мысковской птицефабрики, лесозаготовители Средне-Терсинского мастерского участка, возглавляемого тов. Мосуновым. У них нашлось много последователей. И многие коллективы рапортовали о досрочном завершении пятилетних заданий, о чем сообщалось в газете.

Буквально накануне октябрьского праздника завершили пятилетку по яиц птицеводы района, по мясу — совхозы «Притомский» и «Кузедеевский», по зерну — совхоз «Сосновский», по овощам — совхоз «Притомский», по картофелю — совхозы «Сидоровский», «Сосновский», колхоз «Вперед».

Только что прошла XXVI районная партийная конференция. Она подвела итоги в развитии экономики, в решении социальных проблем, отметила достижения. Однако достигнутое — не повод для благодушия. Не секрет, что далеко не в каждом коллективе справляются с заданием и принятыми обязательствами. Истоки этого кроются в разном уровне деловитости и организованности, партийного руководства.

Хороший заряд деловитости дала партийная конференция не только коммунистам, но и всем труженикам района. Это подает надежды на улучшение эффективности и качества работы в одиннадцатой пятилетке.

По пути, проложенному Октябрем, труженики района сегодня идут уверенно вперед.



УСПЕХ БРИГАДЫ

Бригада Надежды Ивановны Шершуковой с первого отделения совхоза «Сидоровский» накануне праздника выполнила годовой план по надою молока. Первого ноября доляки этой бригады получили по 2643 килограмма от каждой коровы при плане 2600. Сейчас суточный надой в бригаде составляет 4,5 килограмма, на 1,3 килограмма выше уровня прошлого года.

Успех стал возможен благодаря прочной кормовой базе, порядку на фермах, опытным, стабильным кадрам делярок, таким, как Ольга Васильевна Коршунова, Ольга Андреевна Жукова, Анна Васильевна Медведева, Татьяна Никифоровна Дадаева и другие.

Выполнившие пятилетку

Пятилетку по мясу завершили восемь коллективов — колхоз «Вперед», совхозы «Безруковский», «Притомский», «Сидоровский», «Сосновский», «Кузедеевский», Новокузнецкая и Мысковская птицефабрики. Первым пятилетним планом продажи яиц за четыре года выполнили совхозы «Притомский» и «Кузедеевский».

В текущую пятилетку комбикормовой промышленности поставлено 2734 тонны травяной муки. План пяти лет по продаже витаминки выполнили совхозы «Сидоровский», «Притомский», «Сосновский».

колхозы «Вперед» и им. Димитрова. А совхоз «Сидоровский» и колхоз им. Димитрова выполнили пятилетку за четыре года.

Государственный пятилетний план продажи картофеля выполнили совхозы «Сидоровский», «Сосновский» и колхоз «Вперед». А картофелеводы совхоза «Сидоровский» перевыполнили задание на 3700 тонн клубней.

Из девяти хозяйств справились с пятилетним заданием по овощам один коллектив совхоза «Притомского». Овощеводы хозяйств поставили в торгово-заготовительные организации 28182 тонны продукции.

Пример трудовой доблести коллектива, выполнивших пятилетние планы по каким-то видам сельхозпродуктов, говорит о том, что у нас есть у кого учиться.

Н. СТАРИКОВ.
Главный госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродуктов.

ОСНОВА СОВЕТОВ — ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Сельский Совет осуществлял правление властью на местах. Советская власть на селе, чем она сильна? Как и везде — людьми, активистами общественных организаций. Безруковский сельский Совет по итогам работы за три квартала завершающего года пятилетки признан победителем в районном социалистическом соревновании. Этот отрадный результат — итог кропотливой работы многих людей, представителей общественных организаций на месте. О некоторых из них я и расскажу.

С начала лета активно работает в совхозе совет профилактики, который возглавляет коммунист, главный агроном совхоза Н. Н. Фисенко. Принципиальный человек, он смог создать на заседаниях совета профилактики обстановку непримого отношения к нарушителям дисциплины, пьянкам.

Плодотворно работает в совхозе женсовет под началом коммуниста В. Ф. Порошиной. Всего семь активисток избраны в этот общественный орган. Но они смогли так наладить свою работу, что в проводимых мероприятиях участвуют практически все работницы тепличного комбината. Но нашим женсоветчицам не нужно забывать, что они представляют совхоз, даже шире — сельский Совет. Значит, им не нужно ограничиваться рамками только тепличного комбината. Первые мероприятия опробованы там, прошли они успешно, значит, теперь нужно выходить на оперативный простор.

Не раз отмечалась хорошая работа уличных комитетов, которые возглавляют Д. Г. Антонов и А. А. Гейбихнер.

Действенной признана деятельность товарищеского суда, председатель которого заведующий мастерской Н. И. Бельц. Здесь успех дела — в принципиальной позиции членов товарищеского суда, в их оперативности при решении вопросов, разборе заявлений.

Заметно оживилась работа народной дружины под начальством В. Л. Евтухова. Ежедневно на улицы селений Безруковского сельсовета выходят люди с красными повязками на руках.

Можно назвать еще очень много людей, чьими стараниями достигнуты наши успехи, выполнены плановые задания по всем показателям.

Население сельского Совета принимает активное участие в продаже молока государству из подсобных хозяйств. Лучшие сдатчики — Е. Г. Серкина, А. К. Буткеева, М. Е. Волкова и многие другие. Мы стараемся поощрять наших активистов. И люди, как правило, откликаются на призывы парткома, администрации совхоза. Так, повсеместно мы смогли организовать сенозаготовку силами пенсионеров, организуем селян на субботники. Советская власть стала сущностью наших людей, ее заботы — наши заботы.

М. НАУМОВ.
Председатель исполнкома
Безруковского сельского
Совета.

О людях ХОРОШИХ Умел и интересно

Люба Жукова приехала в Сосновку недавно, живет там всего второй год. Направили ее сюда после окончания Кемеровского государственного института культуры. Стала работать библиотекарем отдела обслуживания центральной библиотеки.

Непросто было начинать на новом месте, но упорство, настойчивость помогли Любе Жуковой быстро завоевать авторитет в коллективе, среди читателей. Уважают ее люди. За то, как умело и интересно организует занятия литературного факультета народного университета, за грамотную пропаганду литературы. Люба всегда вежлива, внимательна.

Комсомольцы по достоинству оценили способности Любы Жуковой: она избрана группом соргом, членом комитета ВЛКСМ совхоза «Сосновский». За успехи в социалистическом соревновании в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина Люба награждена почетной Ленинской грамотой.

Н. СКОВОРДНИКОВА.

Совхоз «Чистогорский» — это современное энергоооруженное предприятие по откорку свиней. Без электричества невозможно было бы поставить производство на такой уровень, и оно непрерывно растет. Для сравнения: в 1978 году совхозу доводился план использования электроэнергии в количестве 18 миллионов киловатт-часов, на нынешний — 25 миллионов 800 тысяч.

Что представляет собой энергооснащенность хозяйства? Это 42 силовых трансформаторов объемом 20130 киловатт-ампер, почти 70 километров кабельных сетей и 60 километров воздушных, это вращение 6973 электродвигателей общей мощностью 36 тысяч 471 киловатт-часов.

В службу главного энергетика входят котельный цех с семью котлами, обеспечивающие теплом и горячей водой все цехи животноводства, вспо-

могательные участки, комбикормовый завод и жилой поселок. Следом идет цех водоснабжения, который за сутки перекачивает около шести тысяч кубометров питьевой воды. Много и других, не менее важных участков.

На «ты» с миллионами киловатт, амперов, отлично знают многокилометровую паутину трасс грамотные специалисты, обслуживающие это сложное хозяйство. Электрики-высоковольтники В. Д. Бороздин, А. А. Лосюк, дежурные электрики котельной Ю. Н. Лысиков, В. Н. Трубин, слесари контрольно-измерительных при-

боров и автоматики М. А. Агишев, С. В. Максюков, электрики-наладчики С. Н. Архипов, Ю. Б. Алексиков, Е. В. Барсуков, обмотчики В. Л. Геращенко, инженер-электрик Б. А. Голубятников, машинисты котлов А. Г. Костоустов, В. К. Елизаров, В. Я. Щавелев — да разве перечислишь всех.

Электричество дает нам возможность управлять большими производственными мощностями, мы умело и рационально используем эту силу.

А. КУДРЯВЦЕВ.
Главный инженер-энергетик
совхоза «Чистогорский».



© ОБРАЗ ЖИЗНИ — СОВЕТСКИЙ

Резцом по дереву

Жителю с. Кузедеева Павлу Федоровичу Селезневу вручена Почетная грамота отряда культуры облисполкома за участие в выставке «Художники Кузбасса — детям», проходившей в Кемерове, а мастер уже участвует в другом ответственном творческом смотре. Его изделия включены в экспозицию, где будут представлены работы самодеятельных художников городов и сел нашей области.

С некоторыми из его творений земляки успели познакомиться. В Кузедеевском музее была развернута выставка народного творчества, и, конечно, односельчане отметили поделки, выполненные П. Ф. Селезневым из дерева.

Особенно понравилась коллекция самоваров — из 60 нет двух одинаковых. Есть здесь традиционные русские самовары, украшенные резьбой с

тонко проработанными деталями, а есть такие, которые создала только фантазия мастера.

Эти затейливые поделки из кедра и березы — сувенир о радушном, щедром родном крае. Мастер Кузедеевской фабрики игрушек и инструментами пользуется только своими, самодельными. Может быть, они и помогают ему работать по-настоящему интересно, творчески.

Ю. НЕКРИЧ.

Накануне прошел град. Спустя несколько дней новое испытание — над полями промчался шквалистый ветер. И там, где недавно ходили золотые волны, было тихо. Прижались к земле, как бы прося у нее защиты, исченные непогодой колосья, рассыпью лежало, почти налившееся зерно. Поникли стебли кукурузы.

При виде этой картины сердце наполнилось ноющей болью. Неужели снова не осуществится наша мечта получить зерна больше 20 центнеров с гектара?

И вот... Председатель М. П. Сметаников, главный агроном И. Н. Старовитов успокаивают: не переживайте, должна подняться кукуруза, может и колос привстанет. Так хотелось верить их многолетнему опыту, добрым словам сочувствия. Правда, кукурузные стебли через некоторое время выпрямились, хлеб продолжал лежать.

Мягкой вьюлочной постелью жалились к ногам пшеница, ячмень, овес. Те самые всходы, которые весной так радовали глаз густой, атласной зеленью. Механизаторы старались вовсю, чтобы они были именно такими — цвета темно-зеленого шелка. Еще лежал снег, а сцепки борон уже пробирались туда, где на вершинах холмов струилось прозрачное марево — улетучивалась драгоценная влага.

Говорят, весенний день год кормит. Счет здесь идет на минуты. Но братья Фенины — Николай и Владимир — оставили посевные агрегаты, если случалась заминка с ми-

неральными удобрениями. Они твердо усвоили, что рядом с зерном в земле должна лежать питательная гранула. Их мы запасли с осени и теперь вносили по 50 кг фосфорных удобрений на гектар. Вспахали зябл на всей площади, так что весной ничто не мешало механизаторам провести сев в оптимальные сроки. Агрегаты работали весь световой день.

Комбайнеры берегли каждый колос. Для качественной уборки поле рассекали на две-три части, строго следили, чтобы валок на закруглениях не попадал под колеса комбайна.

С утра дождь, но все в поле, сидят у комбайнов, ждут, когда обудет ветерком. Один встает, проверит валок, минута-другая прошла — второй поднимается. Нет, сырь, убирать нельзя.

Механизаторы старались на кормить, напоить землю, и она щедро отблагодарила их за это. Если бы на 500 гектарах — почти на трети уборочной площади — хлеб не побило градом, то уже сегодня урожай в 30 центнеров был бы реальноностью. Вот на что способно наше поле, если любовно ухаживать за ним.

Среди вопросов, от которых зависит уровень жизни советских людей, — отмечал в своей речи на октябрьском (1980 г.) Пленуме ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, — на первом месте стоит улучшение снабжения продовольствием.

Мы работаем с землей, следовательно, от нас зависит, насколько щедрыми будут ее дары, а значит, как скоро и успешишь решится этот вопрос.

Резервы повышения отдачи гектара использованы далеко не все. Доказательство тому — опыт наших кукурузоводов, которые ныне работали по безнарядной системе и получили небывалый урожай. Новая организация труда меняет психологию человека, делает его подлинным хозяином на земле, что в нашем хлеборобском деле очень важно. Поэтому безнарядную систему мы будем совершенствовать, распространять, внедрять ее при возделывании не только кормовых, но и зерновых культур. Хлеб — всему голова. Надо сделать все, чтобы его у нас было много.

В. МЕДВЕДЕВ.
Бригадир первой комплексной
бригады колхоза «Вперед».

И поле ПОКОРИЛОСЬ НАМ

...Мы с агрономом Кандауровым подъезжали к ячменному полю.

Перед моим мысленным взором прошли первые этапы борьбы за хлеб. Начинался заключительный этап — уборка. Комбайны делали первый круг, чувствовалось, подвигается плохо.

Первым шел А. И. Эрмель, за ним — В. И. Иванцов, следом — Сергей Шунков. Остановились. Стали думать, как лучше убрать распластавшийся по земле хлеб. Мотовило подвинули вперед, эксцентрик поставил круче. Попробовали в работе — получилось неплохо, так что можно было косить не с одной стороны, а в круговую.

— Как дела, ребята?

— Не пропадаю, Леонтьич, — слышу в ответ. — Постоим еще. Сейчас победим, проверим соседнее поле, оно на косогоре, да и валок там поменяется.

Вот так и прошли дни жатвы. Наступил последний. Подсчет показал, что поле все-таки покорилось нам, в поединке с природой одержана долгожданная победа, получен урожай по 24,9 центнера с гектаром. Все десять комбайнеров уборочно-транспортного отряда потрудились отлично, у большинства на счету более шести тысяч центнеров зерна, а лидерами соревнования являются А. Ф. Солдатенко, В. И. Иванцов, С. М. Вакарев.

ЖИЗНЬ МЕНЯЕТСЯ НА ГЛАЗАХ

РОВЕСНИК ОКТЯБРЯ

Федор Федорович Щербаков родился в 1917-м. Становление советской деревни, нашего народного хозяйства происходило на его глазах, он сам был непосредственным участником всех важных событий страны. Об этом и ведет он рассказ.

Многое я не понимал в те годы, хотя вместе со всеми был причастен к разным событиям, хотя к труду был приучен рано, с восьми лет и мы начинали взросльть.

В 1931 году, четырнадцатилетним пацаном, почувствовал на своем горбу, что такое настоящий крестьянский труд. В тот год в Терехине организовали четыре колхоза, в одном из них — «Клим Ворошилов» я начал самостоятельно работать.

Про то время немало писали, что и рассказывать? Тяжело было, тяжело! Работал на лошадях: пахал, боронил, пас колхозный скот. Разве забыть ранние подъемы в сенокосную пору, поздние часы жатвы! И песни, песни вольного труда. Не сразу, но начинали понимать: новая жизнь много лучше, и с каждым днем интереснее становится работать. Деревня менялась на глазах: появились первые тракторы. Казалось, до невозможности устали после шумливых садовых дней, но недели-две отдохнувшись и потом дружно отправляясь валить для государства лес, «на кубатуру», как тогда говорили. Хорошие были у нас руководители, как попросту убеждали, заставляли понимать все происходящее. Особенно первый председатель колхоза, ныне пенсионер Иван Яковлевич Шебалин. И когда в 1938 году я ушел служить в армию, многие вещи для меня стали яснее. Видел я, что колективный труд, труд захватывающий всех, заставляющий не бояться преград, и есть наша главная победа.

Отслужил действительную, вернулся, правда с задержкой, в 1940-м. Недолго побывал дома, не успел еще и поработать как следует — война! Как по сердцу полоснула эта весть, ведь только самый интерес к жизни почувствовали.

Даже не хочется вспоминать нелегкие годы. Война — тоже труд, только во сто крат хуже. Досталось и мне, и всем из нашей саперной роты. Да разве были легкие участки на фронте?! Я был минером, но сколько перекопал земли под траншеи, блиндажи, окопы... Дома был труд в радость, а здесь...

Долго перечислять. Воевал под Москвой. Потом — Курская дуга, Харьков, Молдавия,

Румыния, Венгрия, Австрия. В апреле 1944 в Чехословакии был ранен, там и закончилась для меня война.

— Давай, Федор, колхоз поднимать, — первое, что сказал мне председатель Михаил Тимофеевич Валишевский. — Пойдешь полеводом... — уже не спрашивал, говорил, как само собой разумеющееся. Здесь же сидел бригадир животноводов Петр Сергеевич Перфильев. На нас, фронтовиков, опять легли самая большая нагрузка и ответственность.

Никуда не денешься — надо! Но как?! Ни копейки, ни сбруи. Коров нет, а овцы, коровы, лошади — вся животина свое требует. Мясо, молоко, хлеб нужны стране. Приходили с войны мужики далеко не все, конечно. Включались в работу. И все же здесь было много радостнее трудиться, ведь для победы, для народа. Это же не разрушать! Так и работал все эти годы. Сильно хвалился нечем, но и награды воинские имею, и в совхозе не раз отмечали. Старался работать лучше, особенно, когда вспоминал погибших на войне братьев — Ивана и Павла. И если бы не старые раны, не усталость от трудных прожитых лет, не сидел бы и сейчас на месте.

Доволен ли жизнью? Конечно. Посмотрите, какими стали деревни, как мы живем. Все есть, зайди к любому нашему деревенскому: телевизор, холодильник, приемник, машина. А разве это в 30-е, когда становились на ноги колхозы, а разве жили так в 50-е, после войны, когда осваивали целину? Потом, как-то незаметно, спутник запустили, Гагарин полетел в космос. Я всю жизнь своими руками хлеб зарабатывал, а сын Иван имеет права и тракториста, и шофера, может работать на комбайне, сейчас в Чистогорске вон какими агрегатами заправляет. Дочери: Анна — штукатур-маляр, Валентина на продавца выучилась, Лиде — 19, в Новокузнецком пединституте. Только жить, да жить. И все это дал нам далекий семнадцатый год, год моего рождения.

Ф. ЩЕРБАКОВ,
Пенсионер.
Д. Терехино.



Коммунист Ю. Н. Войнов трудится механизатором в совхозе «Сосновский». В коллективе трактористов он пользуется заслуженным авторитетом. Коммунисты совхоза «Сосновский» избрали его делегатом на XXVI районную партийную конференцию.

На снимке: Ю. Н. Войнов.
Фото А. Шувалова.

© 10 НОЯБРЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ

На страже правопорядка

Советскую милицию по праву называют ровесницей Октября. За это время она завоевала авторитет и уважение советских граждан. Деятельность советской милиции в настоящее время строится в тесном контакте с трудовыми коллективами. Профилактика правонарушений стала главным направлением.

За последнее время неизвестно изменился качественный состав милиции. В нашем коллективе 23,5 процента сотрудников имеют высшее образование, 72 — среднее и среднеспециальное. 14 человек учатся в высших учебных заведениях. В милицию, как правило, идут люди по рекомендациям трудовых коллективов, партийных и советских органов.

В отделе внутренних дел трудится большой отряд высококвалифицированных специалистов, знатоков милиционного дела. Это И. В. Ташлинцев — заместитель начальника РОВД, Н. А. Жалонкин — помощник начальника по дежурной части, Е. Ф. Рыков — начальник отделения уголовного розыска,

Ю. С. Пыль — следователь и многие другие.

За последнее время к нам на службу пришло много молодых работников, которые переименуют опыт у ветеранов. Это А. П. Булгаков, В. В. Гильев, П. И. Улим, В. А. Батынов. Не считаясь с личным временем, порой рискуя собой, несет службу по охране общественного порядка наши ветераны: Л. В. Новокшанов, Р. М. Буланов, Е. П. Квасов, И. С. Маринин.

В канун нашего профессионального праздника мы выражаем слова благодарности нашим добровольным помощникам, дружинникам, всем, кто оказывает нам содействие в борьбе с правонарушениями. Коллектив отдела внутренних дел сделает все возможное, чтобы трудящиеся района спокойно трудились над выполнением решений XXV съезда КПСС и достойно встретили XXVI съезд нашей родной партии.

А. БЕЛЯЕВ.
Заместитель начальника РОВД.

В ногу со временем

Сосновке повезло на историю: одним из первых жителей ее стали со славы сюда в 1863 году участники польского восстания мелкие шляхтичи Валишевские: в сосновом бору недалеко от Кузнецка стояло тогда всего несколько домиков.

За веком сосновцы не спешили; соху сменили на железный плуг только в 1896 году. И вообще жизнь текла неторопливо: крестьяне хлебопашествовали, купец Черняев гнал смету на деготь, другой купец — Чешунин — торговал скотом.

За два года до революции случился пожар, и сгорела почти вся деревня. Но лесу вокруг было много — отстроились.

К маю 1918 года, когда докатилась сюда весть о революции, Сосновка представляла из себя деревню в несколько десятков дворов, жители которой в большинстве не умели ни читать, ни писать.

Революция принесла обновления. Был организован совхоз. Первым председателем его стал Иван Шабалин. Но пришли белоэхи, колчаковцы. Многие были арестованы. Один из совдеповцев — Петряков — был расстрелян белыми в прокурской тюрьме.

Новый состав совхоза возглавил Сергей Валишевский.

После революции Сосновка шагала в ногу со временем и ее история — это история нашего социалистического государства.

В 1927 году крестьяне объединились в товарищество по обработке земли. Три года спустя были организованы колхоз «Новый путь» и промарктель имени Первого мая. Во главе промарктеля, которая занималась изготовлением саней, вязкой сетей и заготовкой смолы, стал Иван Атучин. В тридцать втором промарктель влился в колхоз, который с 1935 года стал носить имя Сергея Мироновича Кирова.

Потом пришла война. Сто мужчин отправила Сосновка защищать Родину, отдала все гусеничные тракторы, все автомобили. Возглавивший колхоз в 1943 году Кузьма Андреевич Белоусов вспоминает, как трудно было тогда.

Летом сорок пятого стали возвращаться мужчины, и дело пошло веселее.

Все приходилось начинать заново. Коровы давали по 600—700 литров в год, техники — почти никакой.

В 1954 году колхоз стал участником ВДНХ. Вскоре в Сосновку поступили первые самоходные комбайны, новые автомашины. Люди стали жить лучше.

Непросто выделить этапы этих перемен — жизнь набирала темпы постепенно — день за днем.

Большое видится на расстоянии. Эти перемены явственно чувствуешь, сравнивая нынешнюю Сосновку с глухой деревенской деревушкой. Каждая была Сосновка шесть с лишним десятков назад, — мы уже сказали. Нынешняя Сосновка — это село, раскинувшееся не на один километр, это современный животноводческий комплекс и мощный машинно-тракторный парк, коромысла и цех по копчению рыбы, это средняя и музыкальная школы, больница, библиотека, Дом культуры. Нынешняя Сосновка — это село, в которое едут люди.

А это для деревни сегодня — лучшая ее характеристика. И еще — у Сосновки хорошее будущее. Сейчас институтом «Кузбассгражданпроект» заканчивается разработка генерального плана застройки села, которое по предложению областного комитета партии решено сделать образцово — показательным.

Евг. БОГДАНОВ.

телевидение

ЧЕТВЕРГ, 6 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 Утренняя гимнастика. 9.15 «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 10.15 «Овод». Художественный фильм. 3-я серия. 11.20 Новости. Перерыв до 13.55.

МОСКВА («Орбита»)

14.00 Новости. 14.15 «Тихие троичники». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 15.20 «Чему и как учат в ПТУ». Бобруйское художественно-промышленное училище. 16.05 «Поэзия». Н. Асеев. 17.05 «Москвичи — съезду партии». 17.35 По страницам журнала «Ералаш». 18.05 «Сегодня в мире».

КЕМЕРОВО

18.20 «Пульс». Общественно-политическая программа.

МОСКВА («Орбита»)

18.45 «Театральные встречи».

20.10 «Время», 20.55—00.30 Торже-

ственное заседание, посвященное 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный концерт.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)
18.20 Кантата «Клятва Родине» в исполнении Большого детского хора Центрального телевидения и Всесоюзного радио.

КЕМЕРОВО

18.45 Для детей. «Лесные сказки» (повторно). 19.10 Мультфильм. 19.20 «Здесь отчий дом». Песни композитора Г. Григоренко. 20.05 «Поезд в революцию». Документальный фильм.

МОСКВА («Орбита»)

20.55 Торжественное заседание, посвященное 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. По окончании — праздничный концерт.

ПЯТНИЦА, 7 НОЯБРЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА («Орбита»)

8.00 «Время». 8.50 «Великий Октябрь». Стихи советских поэтов. 9.25 «Песни революции».

КЕМЕРОВО
9.50 Праздничная демонстрация тружеников гг. Кемерова и Новокузнецка, посвященная 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

МОСКВА («Орбита»)

13.05 Песни и танцы народов СССР. 13.45 Москва. Красная площадь. Военный парад и демонстрация тружеников, посвященные 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

МОСКВА («Орбита»)

16.10 «Октябрь». Художественный фильм. 17.50 «Голубой «огонек». 20.30 Репортаж о военном параде и демонстрации тружеников, посвященных 63-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. 21.30 «На арене цирка». 22.30—23.15 Концерт Государственного академического хореографического ансамбля «Березка».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)
9.50 «Человек. Земля. Вселенная». 10.35 «В семье единой». Кон-

церт мастеров искусств и художественных коллективов союзных республик. 11.55 «Лялька-Руслан и его друг Санька». Премьера художественного телефильма.

Перерыв до 18.00.

КЕМЕРОВО

18.00 Репортаж о праздновании 63-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в гг. Кемерове и Новокузнецке.

СУББОТА, 8 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА («Орбита»)

7.50 Новости. 8.10 «АВГВДейка». 8.40 «Песня далекая и близкая». 9.30 «Труженики промышленности и сельского хозяйства — лауреаты Государственных премий СССР 1980 года». 10.30 54-й тираж «Спортивного». 10.45 «Победители». Клуб фронтовых друзей. Встреча ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн.

12.00 «Лауреаты Государственных премий СССР 1980 года в области науки и техники».

12.45 «Веселые нотки». Концерт юных вокалистов.

13.45 «Клуб кинопутешествий».

15.30 «Лауреаты Государствен-

ных премий СССР 1980 года в области литературы, искусства и архитектуры».

16.30 Выступление политического обозревателя В. П. Бекетова.

17.00 «Солнце в авоське». Музыкальный фильм с участи

Литературная страница

В. ПЕТРАШ.

Стихи о Родине

Россия! —
И ветер, и воля!
Люблю твоё росное поле!
Люблю твои дали без края —
Они мое сердце вобралы!
Я пахарем был и рабочим,
Солдатом — в краю своем
отцем.

Газетчиком стал я
поэтом. —
Собою остался при этом.
И в горе, и в радости —
светлой
Я твой до кровинки
последней,
И так же, как в детстве
когда-то,
Я мамой зову тебя свято.

Родина,
Ты мне отцом завещена.
В вихре бед
И в урагане битв
Ночью той
Фашистской, зловещею
Был отец
Под Харьковым убит.
Родина!
Клянусь священным именем
Тех, кто пал,
И тех, кто пал,
Что всегда я
Небо твоё синее
Заслоню
От черных туч собой.
Родина,
Земля моя нетленная,
Будет день
И солнечный восход —
Родиной
Огромную Вселенную
Человек
Любовно назовет.
Родина,
Но и тогда, наверное,
Ты,
Где я однажды родился,
Будешь мне
И первою, и верною,
Не любить которую
Нельзя.

г. Новокузнецк

В конце октября в Кемерове состоялся ежегодный традиционный семинар молодых литераторов области. Начинающие поэты и прозаики представили на обсуждение около двадцати рукописей, и добрая их часть получила хорошую оценку.

В работе семинара участвовали и новокузнецкане — Николай Николаевский, Борис Рахманов, Валентина Пьянкова, Владимир Петраш, Владимир Валиуллин и другие литераторы.

Их произведения нередко печатаются и на страницах нашей газеты.

Итак, представляем участников областного семинара.



ПЕРВЫЙ СНЕГ.

Фото С. Горшко.

Весна не приходила долго. Уже май на носу, а надвигают морозы, а то и пурга ошалеет. Старики не знали, куда руки приложить. Они собирались в колхозном управлении, курили и скрушились: «Взбесилась нонче зимушка. В весну поздно сеять — в осень нечая веять. Добро бы хоть поздно, да дружно занялась».

Все ждали дружной весны. И она пришла. Сразу, будто ее спихнули с кручи, понеслась весна-красна по полям, по лесам, по городам да селам. Заухала снежными обвальми с крыш, загромыхала по рекам.

С шумом покатились полевые воды, зазвенели, разбрзгивая солнце, горные потоки. Льдины с грохотом сталкивались, наседали друг на друга, громоздились, напирали.

Все шипело, трещало, пенилось и слепило.

Пашни парили, гадели грязи. На все голоса насыщивали скворцы и сутились у своих домишек. Истосковавшаяся природа ликовала.

На глазах набухали почки бересклета, проклевывались клейкие листочки тополей и издавали такой запах, что от него и от тепла, и от птичьей сути, и от шума половодья кружилась голова. Чек-чек! Чек-чек-чек!

В. СИБИКИН.

ЧЕКАН

РАССКАЗ

Словно серебряный и зеленый вихри ворвались в наши края.

И такие вымахали травы, что вот идет деревенский мальчишка Витька по плечи в зеленых топях. И вдруг рядом: «Чек-чек! Чек-чек-чек!». Будто косу кто отбивает. Огляделся и снова неуловимый перелет, и — никого. Только впереди на уже на другой былинке качается махонькая травинка. На голове у нее черная шапочка, на птичка. На голове у нее черная шапочка, а на груди пунцовый уголек и звонко отбивает косы.

Сделал мальчишка шаг, и птичка перепорхнула на столько же. Еще шаг в ее сторону — никого. Только впереди на уже на другой былинке качается ее черная шапочка, на птичка. На голове у нее черная шапочка, а на груди пунцовый уголек и звонко отбивает косы.

Пичужка продолжала клянчиться и громко звать. Вот она, совсем рядом. Протяни руку — уголек таки обожжет ладошку.

«После прилета чекан особенно земле. А грудка мельчаком держится, — вспомнил в траве, точно ветер угольки раздувают. Вертил птичка ха деда Карпа, когда они были

ли в ночном. Была большущая луна, дрожал пепел на углах, хрюкали травой пасущиеся кони и гамаюни коростель. — Втихомолку гнездышко лепит. Да оно, вишня, пташка малая и забудет ее всяко просто. А вот, когда созревают травы, — оживился дед Карп, — у чекана оперяется пяток ребятишек. Да такие бедовые. Еще крыльшки, как кульяшки, еще бегать-то толком не научились, а поди ж ты, из гнезда убегают. Что с них взыщешь, — скрупульно покачал он головой. — Вот уж тогда-то родители и про страх забывают. Мечутся по лугам, вразумляют несмыслинушкой, да беду от них отводят».

— Дедушка, а почему его чеканом зовут? — спросил кто-то из ребят. — Песня его сильно похожа на то, как коса звенит, когда ее отбивают, или, как старики говорили, чеканят.

Как чекан на лугу озабочился, — закончил дед Карп, — так пора и мужику косу отбивать. Сроки чекан никогда не спутает.

г. Мыски.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

АДРЕС: 654005, ул. Фестивальная, 18. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 4-54-33, заместителя редактора и заведующего отделом партийной жизни — 4-54-28, заведующего отделом писем и бухгалтера — 4-32-21, отдела сельского хозяйства и радиокорреспондента — 4-50-11, ответственного секретаря — 4-51-77, фотолаборатории — 4-23-59. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

Проезд Коммунаров, 2. Новокузнецкий полиграфический комбинат управления издательств, полиграфия и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Индекс 519-48. ОП13568 Заказ 16493, тир. 8254. Печать высокая.

Н. НИКОЛАЕВСКИЙ.

ЖЕНЩИНЫ ДОРОНИНОЙ

В их лицах чистейший березовый свет.
И как для вечерней тальянки
Для женщин ее невозможного нет.
Красавицы, павы, славянки.
Открыты, как поле под теплым дождем,
Наивны — листвой перед снегом.
И мы улыбаемся,
мы узнаем

Любимых по милым приметам.
Скажу, что знакомы —
боюсь, ошибусь.
Смотрите, у них на губах
Марини Цветаевой гордая
грусть
С частушкой отчаянных баб.
Их трудно понять и
не просто простить.
Но разве возможно забыть?
И нам остается одно лишь:
любить.
Ни больше, ни меньше —
любить.

В излишне умненьких речах.
Смешны нам первые

наброски,

Но в них кровавые полоски.

Мы их не скроем от внучат.

Пусть знает дальний мой

потомок,

Живущий мудро, без

поломок.

Смотря на снимок и на стих,

Что стали счастливы не

быстро,

Что не могли мы без

горицца,

Корявых идолов — пловчих.

Поймет, что тесные бараки

С великой верою — не враки.

Как нам мечтается, поется

В нем непременно отзовется,

Когда он спросит: почему?

Мне жалко гипсовых уродцев,

Пусть будет жалко и ему.

Б. РАХМАНОВ.

ОН

Он удобней за стол уселся.

Отвернулся он от меня.

Я очки надел. Присмотрелся..

Тыфу ты, господи! Это ж я!

Владимир Дагуров.

(Сроки)

Я однажды в театр собрался,

Вдруг из ванной выходит он:

Перед зеркалом причесался,

Подушился со всех сторон.

Мой пиджак из шкафа

примерил,

Туфли новые мигом надел.

Я глядел и глазам не

верил,

Просто-напросто обалдел.

Он жену торопил

из прихожей.

...Это, значит, мою жену!

У меня, аж мороз по коже.

Дожил, думаю! Ну и ну!

Четвертак из моей получушки

Он небрежно в карман

заткнул

И жену мою взял под

ручу,

Тут он, видимо, перегнулся.

Я не выдержал и взорвался

И сказал, что жена — моя!

Он в подъезде расхохотался

И заверил, что он — это я!

г. Новокузнецк.

В. БЕРЕСНЕВ.

РАЗНИЦА

Так в чем несходи старики и дети?

— Я думаю, что разница

в одном:

Как долг день — увидеть на рассвете.

Сколько краток день! —

воскликнуть перед сном.

г. Междуреченск.

Следующий номер газеты
выйдет 11 ноября.

Редактор
А. А. ШИБАЕВА.